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Інформаційні війни стали однією з ключових складових сучас-
них конфліктів, особливо в епоху цифрових технологій. Вони пере-
дбачають маніпуляцію даними, поширення дезінформації та
пропаганди з метою впливу на суспільну думку, підриву морального
духу та створення хаосу. Ці війни активно використовують соціальні
мережі, новинні платформи та інші медіа для формування хибних
наративів і дискредитації опонентів. Україна з 2014 року перебуває в
епіцентрі таких інформаційних атак, коли Росія почала масштабну
кампанію дезінформації, спрямовану на виправдання агресії та
ослаблення міжнародної підтримки нашої країни. В умовах постійних
інформаційних загроз критично важливо зберігати медіаграмотність і
розвивати навички критичного мислення.

У другій половині ХХ століття інформаційні війни стали
важливим інструментом у геополітичних конфліктах, особливо в
контексті Холодної війни між США та СРСР. Обидві сторони активно
використовували пропаганду, дезінформацію та медіа для впливу на
громадську думку всередині своїх країн і за їхніми межами. Радіо,
телебачення, кіно й друковані видання стали ключовими платфор-
мами для поширення ідеологій. Так США просували демократію й
свободу, а СРСР пропагував комуністичні ідеї. Захід створював
контент, спрямований на підрив довіри до радянського режиму, як,
наприклад, через «Голос Америки», тоді як Радянський Союз
відповідно використовував «Радіо Москва». Ця боротьба за розум
і серця людей перетворила інформацію на справжню зброю, вплив
якої відчувався далеко за межами безпосередніх військових
конфліктів.

Олімпіада 1972-го року в Мюнхені стала не лише спортивною
подією, але й полем розгортання інформаційної війни, що набрала
значних масштабів через трагедію, пов’язану з терактом проти
ізраїльських спортсменів. Під час цієї кризи засоби масової інфор-
мації зіграли важливу роль у формуванні громадської думки, а різні
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держави використовували трагедію для пропаганди власних політич-
них інтересів. Західні країни акцентували увагу на небезпеках теро-
ризму та необхідності боротьби з ним, у той час як деякі радянські
медіа спробували подати події через призму власних антизахідних
наративів, критикуючи ізраїльську політику та міжнародну ситуацію.
Цей випадок продемонстрував, як великі міжнародні події можуть
ставати засобом інформаційних протистоянь між блоками впливу. [1]

Важливою складовою у ході інформаційної війни була реакція
країни-організаторі Олімпійських ігор. Німеччина доволі неодно-
значно відреагувала на терористичний акт , лише створивши спе-
ціальні поліцейські антитерористичні загони. Щоправда, згодом цю
практику перейняли інші країни. В усьому іншому німецька влада
намагалася поводитися так, ніби нічого не сталося. Ні від політичних
сил, ні від міністерства внутрішніх справ не пролунало вибачення за
трагедію. Ніхто також не взяв на себе відповідальність за провал
операції зі звільнення заручників, а родичів загиблих десятиліттями
не допускали до матеріалів слідства. Лише на 50-ті роковини трагедії,
у 2022 році, президент Німеччини Франк-Вальтер Штайнмаєр виба-
чився перед ними в Мюнхені, пообіцяв виплатити їм €28 мільйонів
компенсації та нарешті провести незалежне розслідування.

Цікавим є той факт, що схожу позицію зайняв і Міжнародний
олімпійський комітет. Зранку 5-го вересня 1972 року МОК продовжив
змагання за розкладом і погодився їх припинити лише через 2 годин
після захоплення заручників. 6-го вересня на Олімпійському стадіоні
влаштували панахиду. 7-го вересня Ігри продовжились, попри
численні протести та відмову від участі ізраїльської делегації та
деяких спортсменів з інших країн. Пам’ять жертв трагедії вперше
була вшанована під час Олімпійських Ігор у Бразилії у 2016 році.
Перша хвилина мовчання на церемонії відкриття відбулася тільки у
2021-му на Олімпіаді.

На відміну від інших держав, Ізраїль не змовчав. У відповідь,
8-го вересня 1972 року вони завдали авіаударів по базах палестинців
на Близькому Сході. А потім понад 20 років ізраїльські спецслужби
полювали по всьому світу на причетних до нападу в Мюнхені. [2]

Теракт у Мюнхені на Олімпійських іграх 1972-го року набув
широкого розголосу у міжнародній пресі. Західні ЗМІ відреагували з
глибоким шоком та засудженням Медіа акцентували увагу на
жорстокості терористів і стражданнях жертв, а також критикували
недоліки в системі безпеки, що призвели до трагедії. Прямі трансляції
та оперативні повідомлення під час кризи зробили західні ЗМІ
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важливими гравцями у висвітленні подій, перетворивши Олімпіаду на
драматичне видовище, що транслювалося в реальному часі.

Водночас, західні медіа використовували цю трагедію для
підсилення антипалестинських настроїв і загострення уваги на
зростаючій загрозі міжнародного тероризму. Ізраїльська відповідь на
теракт, включаючи операцію «Гнів Божий», була також широко
висвітлена, інколи з акцентом на право Ізраїлю на самозахист.
Загалом, медіа Західної Європи та США однозначно підтримували
Ізраїль, засуджуючи тероризм і наголошуючи на важливості зміц-
нення міжнародної безпеки.

Радянські ЗМІ відреагували на теракт на Олімпіаді 1972 року в
Мюнхені дещо по-іншому, ніж західні. Хоча вони також засудили сам
акт насильства, їхня подача була більш політизованою і ідеологічно
забарвленою. Радянська преса обмежено висвітлювала деталі трагедії,
намагаючись уникати теми палестинського тероризму, оскільки
Радянський Союз підтримував багато арабських країн у їхньому
конфлікті з Ізраїлем. Натомість увага була зміщена на критику
ізраїльської політики та західних держав, які, на думку СРСР,
відповідальні за дестабілізацію ситуації на Близькому Сході.

У радянських виданнях часто з’являлися матеріали, які називали
Ізраїль агресором у палестино-ізраїльському конфлікті, а палестинців –
жертвами ізраїльської окупації. Тому теракт у Мюнхені не отримав того
емоційного резонансу, який він мав на Заході. Радянська пропаганда
використовувала цю подію для підкріплення антиізраїльських і антизахід-
них настроїв, одночасно намагаючись зберегти баланс між засудженням
тероризму і підтримкою арабських союзників. Цей підхід відображав
загальну позицію СРСР в інформаційній війні часів Холодної війни, де
кожна подія інтерпретувалася крізь призму ідеологічного протистояння зі
Заходом. [3]

Олімпіада 1972 року в Мюнхені стала не лише спортивною
подією, але й ареною глобальної інформаційної війни, де різні країни
використовували медіа для просування власних наративів. Західні
ЗМІ оперативно висвітлювали теракт проти ізраїльських спортсменів
на відміну від радянських. Ця трагедія змінила медіахарактер висвіт-
лення великих подій, адже завдяки прямим трансляціям світ став
свідком терористичного акту в реальному часі.

Олімпіада в Мюнхені яскраво продемонструвала, як глобальні
події можуть стати полем битви між інформаційними блоками, де
кожна сторона намагається використати трагедію для підтримки
власних політичних інтересів і впливу на міжнародну думку.
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Сучасний період розвитку вищої освіти в Україні характери-
зується кардинальними змінами самої моделі освітнього процесу на
теоретичному, методологічному, інформаційно-методичному рівнях.
Поступове введення у закладах вищої освіти нашої держави нових
освітніх методик, розроблення новітніх стандартів щодо забезпечення
якості освіти та підготовки фахівців – вагомі кроки на шляху до
єдиного європейського освітнього простору. Беззаперечним є той
факт, що оптимізація нашої системи освіти в рамках європейських
моделей навчання має більше плюсів, ніж мінусів, але її втілення у
реаліях українських традицій вищої школи, на жаль, було і буде
досить болісним і складним. Особливої уваги в цьому контексті
заслуговує питання про специфіку викладання, вивчення і контролю
знань з комплексу соціогуманітарних дисциплін. Нині деякі з них
виведені за межі обов’язкового державного стандарту підготовки
фахівців і рішення, здебільшого, про їх викладання чи не викладання
залишається на розсуд навчальних закладів як таких. На жаль, деякі з
цих дисциплін вилучаються з навчальних планів низки ЗВО природ-


